

BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

POLITIKAI LAP.

Hírdetéseket a szerkesztőség és a kiadóhivatal mérsékelt árakon vesz fel.

Szerkesztőség és kiadóhivatal Mátyás király-tér 8.
Telefon-szám: 164.

Megjelenik . hetenként négyszer.

Előfizetési árak:

Egész évre 10 K, félévre 5 K, negyedévre 2-50 f
Vidékre egész évre 16 korona, félévre 8 korona.
Egyes szám ára 4 fillér.

T Á V I R A T O K.

Höfer jelentései.

Budapest, április 25. Hivatalos jelentés. A kárpáti arcvonalon az Orawa völgyben — Kozicwa mellett — **új sikert értünk el.** A napok óta nagy szívósággal végrehajtott árkásztámadás után tegnap csapataink **rohammal bevették a Koziowától délre eső Otry magaslatot.** Egyidejűleg sikerült a csatlakozó német csapatoknak az ut mentén és az úttól nyugatra előbbre jutniok. Összesen 652 oroszot fogtunk el. Az Ostry magaslat elfoglalásával és a Zwnim hegyhátnak április elején történt megszállásával a szövetséges csapatoknak sikerült az ellenséget az Orawa völgyben mindkét oldalt elfoglalt és hónapok óta szívósan védelmezett **egész hadállásából kiverni.**

A kárpáti arcvonal többi szakaszán itt-ott tüzési harc folyt. Galiciában és Lengyelországban többnyire nyugalom van.

Höfer, altábornagy,

a vezérkar főnökének helyettese.
(Miniszterelnökségi sajtóosztály.)

A német nagy főhadiszállás jelentései.

Berlin, április 25. A nagy főhadiszállás jelenti:

Nyugati hadszíntér.

Yperntől északra ápr. 23-án elfoglalt területet az ellenséges támadásokkal szemben is megtartottuk. Tovább keletre folytattuk a támadásokat. Rohammal bevettük Sabaert majort. St. Julientől délnyugatra, valamint **St. Julien és Kerselaere helységeket és győzelmesen nyomultunk előre Grabenstefel felé.** Ezen harcokban mintegy 1000 angol elfogtunk és több géppuskát zsákmányoltunk. Egy St. Julientől nyugatra állásaink ellen intézett angol ellentámadást ma reggel az ellenség legsúlyosabb veszteségei mellett visszavertünk. Lillétől nyugatra tüzelésünkkel csirájukban elfojtottuk az angolok támadási kísérleteit.

Az Argoneokban Le Four de Páristól északra két francia zászlóalj támadását visszavertük. A Maas magaslatokon Combrestől délnyugatra a franciák súlyos vereséget szenvedtek. **Itt támadásba mentünk át és egy rohamban keresztül törtük a franciák több egymás mögött fekvő vonalát.** A franciák éjjeli kísérletei, hogy az elfoglalt területet ismét kiragadják a kerünkől, az ellenség súlyos veszteségei mellett meghiúsultak. Huszonegy francia tiszt, egyezerhat száz főnyi legénység és tizenhat ágyú maradt ezekben a harcokban a kezünkben.

A Maas és a Mosel között egyébként csak a déli arcvonalunk egyes pontjain került sor szuronyharcokra, amelyek Ailly-nál még nem értek véget. Bois de Pret-reben a franciáknak egy éjjeli támadása meghiúsult. A Vogézekben tegnap is erős köd akadályozta a harci tevékenységet.

Keleti hadszíntérről.

Keleten a helyzet változatlan. Az oroszoknak két gyengébb támadását Cziechonowtól nyugatra visszautasítottuk. Válaszul az oroszok által a békés Niedenburg városra dobott bombákra Bialystok vasuti csomópontira ismét husz bombát hajítottunk.

Legtöbb hadvezetőség.

(Minist. sajtóoszt.)

Parlamentari hírek.

— Saját tudósítónk távirati jelentése. —

Budapest, április 26.

A függetlenségi párt vasárnap este értekezletet tartott, amelyen a két népfőlkelői javaslatot letárgyalták és kijelölték a felszólalókat. A függetlenségi párt a javaslatokat bizonyos változtatások mellett elfogadja — természetesen csak a jelen háború tartamára.

Az alkotmánypárt értekezletén Andrassy Gyula gróf mindenekelőtt Décsy Zoltánról, a párt kiváló tagjáról, aki az északi harcokban orosz fogságba jutott, emlékezett meg. A népfőlkelői javaslatokat az alkotmánypárt is elfogadja. A javaslatoknál a párt álláspontját Andrassy Gyula gróf fogja kifejteni.

Tisza miniszterelnök a munkapártban ki-jelentette, hogy honorálni fogja az ellenzék módosító indítványait és nem fog azok elől elzárkózni. A főcél az, hogy a nemzet a háboruban teljes erejét kifejthesse. Teljes meggyőződése az, hogy az ellenzék akarata ugyanez és éppen ezért a legnagyobb előzékenységgel fogadja az ellenzéki előterjesztéseket.

A képviselőház mai ülésén Hazay Samu báró honvédelmi miniszter nyilatkozni fog a háború természetéről és minden jelenségeiről.

A katonai szabadságot.

Budapest, április 26. Illetékes helyen tudják, hogy a tavaszi mezei munkákra csak olyan katonák szabadságot kaphatnak akik nincsenek a harcúterén, hanem az országban teljesítenek szolgálatot. A harcúterén levő katonák semmi körülmények között sem kaphatnak szabadságot, tehát az ilyen irányú folyamodványok teljesen céltalanok.

A járványok megelőzése.

A háboru nyomában a járványos betegségek egész rettenetes sora jár: kolera, kiütéses tifusz, vérhas, a legnagyobb elővigyázat, a leg gondosabb prevenció mellett is ezrével szedi áldozatait nemcsak a katonák, de a polgári lakosság közül is. Ezt a rettenetes bajt csak korlátozni lehet, teljesen elkerülni nem.

Most, hogy jön a melegebb időjárás, hatóságunknak is fokozottabb elővigyázatosági intézkedéseket kell tennie a járványok megelőzésére. A legbiztosabb eszköz a járványok elleni küzdelemben az elkülönítés, a fertőtlenítés és a tisztaság. Az elkülönítés céljaira szolgál a járványkórház, melynek felállításáról és berendezéséről még a múlt évben történt gondoskodás; a fertőtlenítés, sajnos, nem valami fényesen van megoldva nálunk, a tisztaság pedig csatornázás és vízvezeték hiján sok kívánni valót hagy hátra.

Az adott viszonyok és a meglévő eszközök fogyatékosága mellett is sikerülni fog városunkban remélhetőleg az idén is a járványos betegségek elkerülése. Csak kellő eréllyel és céltudatossággal kell a szükséges intézkedéseket megtenni.

A rendőrségnek szigorú intézkedéseket kell tennie az utcák és udvarok tisztántartására, ellenőriznie kell a házi szemét kifuvározását és nem szabad megtűrnie a házakban szemétdombok felhalmozását, az

utcaikon posolyák és büzhödt folyókák képződését.

Különös tisztaságot kell tartani a bérközi állomásokon, az iskolák félreese helyein, a szállodákban és kávéházakban.

Ebben a tekintetben a közönségnek is figyelemmel kell lennie arra, hogy udvara, házaeleje, szennyvízvezető folyókája mindig tiszta legyen.

Gondoskodni kell arról, hogy a lakosság ártézi vízzel legyen ellátva, a városi közutak rendben legyenek.

Kellő intézkedéseket kell foganatosítani, hogy a piacon árult tej, hus, zsír és egyéb élelmiszerek tisztán legyenek tartva, ne legyenek fődve, légy ne lepje el, piszok, por ne férjen hozzájuk.

Gondoskodnia kell a hatóságoknak arról is, hogy kellő mennyiségű jég álljon a vendéglősök, mészárosok és a magánháztartások rendelkezésére. A jégvermek egy nagy része üres az idén, vagy helyben, vagy idegenből kell hát mesterséges jéget beszerezni, nehogy a legnagyobb hősegek idején jég nélkül maradjunk.

Ha ezekről a dolgokról még idejében és kellő energiával gondoskodik a hatóság és ebben a munkájában a közönség is kellően támogatni fogja, reméljük, hogy sikerülni fog a járványos betegségeket az idei nyáron is távol tartani városunktól.

Tavaszi a lövészárokban.

A Kárpátok közt, a lövészárokban is megérik a tavaszt.

Fiatal legények, akik tavaly ilyenkor ibolyát szedtek az erdő mélyén egy barna kisleányra gondolva, most frissen ázott gödörbe bujnak el, onnan nézik a távoli erdőt, de nem azt lesik, hogy hol nyílik az ibolya-virág, hanem hogy mikor mozdul meg az erdő, mikor jön elő az ellenesség, amely a fák rejtekében halált készít...

Öreg népfelkelők, akik más áprilisi sétatápcával indultak tavaszi sétára, most puskájuk csüvére támaszkodnak s talán hazagondolnak, talán arra, hogy holnap, vagy ma, vagy egy félóra múlva döngögni fog a puská s halált okoz a magja.

Van e vajjon ibolya a Kárpátokban? Ha van is, senki sem törődik vele. Ott, ahol a mieink vannak, most nem virágnylás jelenti a tavaszt. A lövészárokban, a föld alá bevált odukban arról lehet beszélni, hogy odakint áldott napsugár önt derűt a földre, hogy olvad a hó s az árkokbeli lakásba befolyik a hőlé.

A fejét kidugni, a rügyfakadásban gyönyörködni, könnyen halállal jár.

Csak felváltáskor, amikor az előretolt csapat visszamegy pihenni tartaléknak, akkor lehet gyönyörködni a tavaszban, amely még a rongyos Galiciában is tavasz és szép.

A galiciai paraszt már ingujjra vetkőződik s a városokban estefelé ismét élénk a korzó... Jönnek vissza a civilek s az ilyen korzón a legvált ozatosabb típusokat, a legizgalmasabb kalandokat átél asszo-

nyokat, férfiakat látni. A milliomos, akinek erdeje, fűrészgára, nagy fatelepe volt, — itt keres egy résztvevő lelket, aki éjjeli szállást adna neki néhány napra, apák a családjuk iránt érdeklődnek, gyermekek a tisztek protekcióját kérik, hogy mehessenek az apjuk után, akiket elhurcoltak az oroszok, lányok siratnak valakit s távolról, mint valami régies melodramát, egyhangú zene kíséri az egész korzói hangzavart. Ott az ágyuk dörögnek...

Ez a muzsika nem lep meg senkit, megszokták már...

Tavasz van... S tavasz van a lövészárokban s a lövészárkok körül is.

Küldjünk katonáinknak termosüvegeket, teát, konyakot, likőrt, csokoládét, caces-t.

(Az adományokat köszönettel fogadja s a hadtápparancsnokságokhoz juttatja a honvédelmi ministerium Hadsegélyző Hivatala, Budapest, IV., Váci-utca 38.)

HIREK.

— **Halálos birkózás.** Schauer Mátyás, csavolyi béreslegény több társával azsal mulatót az istállóban, hogy birkózó versenyt rendezett. Egymásután mentek üle a jökdévv sváb legények és alaposan a földhöz vagdosták egymást. A hangos mulatság az istállóba csalta a gazda, Folk-

mann Jakab 14 éves fiát is. Alig lépett azonban be az istálló ajtaján, Schauer Mátyás hirtelen elkapta, átnyalálta és egy erős lendítéssel oly szerencsétlenül vágta a zabos láda sarkához, hogy a fiu koponyatörést szenvedett és életlen maradt az istálló padlóján. A tanyáról a fiut nyomban bevitték a faluba, onnan pedig Bajára szállították a Róna-sanatoriumba, ahol megoperálták, felgyógyulásához azonban kevés a remény. A szabadkai törvénytörés sulyos testi sértés miatt elrendelte az ügyben a nyomozást.

— **A lövészárkból.** Szilgyi György, az Uránia színház tulajdonosa a következő tábori levelezőlapot intézte szerkesztőségünkhöz: Tisztelt Szerkesztőség! Szívvelyes üdvözlétemet küldöm a kárpáti lövészárkból, ahol úgy hull a srpaell és gránát, mint otthon a nyári zápor. Szinte már szokatlan, ha egy időre állal. Eddig, hála Istennek semmi baj, pedig muszka annyi van, mint a szemét, de ütjük is ám őket, a hogy csak lehet.

— **Bajai katonák kérése.** A következő levelezőlapot kaptuk ma: Tisztelt Szerkesztő úr! Ismerjük jó szívét és azért a következő kéressel fordulunk Önhöz. Itt Kecskeméten aranyért sem lehet játszókártyát kapni, pedig mi bajai fiuk, kik itt fekszünk a kórházban sebesülten, nagyon unatkozunk. Nagyon kérjük, sziveskedjék a Központból néhány csomag átjárszott kártyát küldeni. Szivesseget előre is hálásan köszönjük. Több bajai fiu, a B. F. U. olvasói nevében Geesei Lajos káplár. — Közbenjárásunkra Zweig Mór ur több csomag kártyát küldött a Kecskeméten üldülő bajai fiuknak, hogy gyorsabban teljenek az unalmas kórházi napok.

— **A litzetárak kifüggesztése** ügyében a rendőrség a következő közérdekű hirdetőnyit teszi közzé: A kenyéreművek részletes eladásánál az árakat suly szerint az eladási helyen ki kell függeszteni, aki azon esetben, midőn az iparhatóság a kenyéreművek kicsinyben való eladásánál ezek suly szerinti árakat kifüggesztésért rendtele el, azt nem teljesíti, az 1879. XL. t. c. 137. §-a alapján 40 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő. Aki a suly és ár szerint meghatározott kenyéreműt magasabb árban, vagy csekélyebb sulyban, vagy pedig rosszabb minőségben árusítja el, 200 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő. Viasszesés esetében, ha az utolsó büntetésnek kiállása óta két év még nem telt el, a pénzbüntetés 600 koronáig felemelhető.

— **A hatósági lizet** miatt nagyon sok a panasz. Szombaton délelőtt rendkívül sok asszony jelent meg a városházán és mind-mind csak azon panaszkodott, hogy a hatósági lisztből süttött kenyér rossz, szinte élvezhetetlen. A panaszkodók legtöbbször Weisz Nándor gazdasági tanácsnokot kereste fel, aki a száz féle jaj szót az ezer féle panaszt nagy türelemmel hallgatta meg és igyekezett a panaszt tevőket megnyugtanni, hogy a jövőben lehetőleg jobb lesz a hatósági liszt. Az egész délelött folyamán nagy csoport asszony vitatkozott, veszekedett a városháza előtt és a városháza emeleti folyosóján. Végre mégis megnyugodtak az asszonyok és azsal mentek haza, hogy a jövőben jobb

lesz a halikenyér. — Az utalványozás értékesítésünk szerint nem lesz a jövőben olyan nehézkes, mint volt első ízben. Az utalványokat hajduk fogják házhoz kézbesíteni s így nem kell a szegény embereknek órákat tesorogni a városháza előtt, hogy egy kis kukorica liszthez hozzá jussanak.

— **Helyreigazítás.** A szombati törvényhatósági közgyűlésen a tárgysorozat 2 ik pontjának tárgyalásánál a szavazás körül oly zűr-zavar volt, hogy a bizottsági tagok egy része maga sem tudta, mit és hogyan szavazot meg. Tudósítónk sem hallotta tisztán a kérdés feltevését és így történt meg, hogy közgyűlési tudósításunkba hiba eszott be. Ezt a hibát most utólag korrigáljuk és megállapítjuk, hogy a közgyűlés úgy határozott, hogy tudomásul vesszi dr. Rindler János tb. főjegyzőnek szolgálattételre való berendelését és számára az esküdtétel napjától kezdve tiszteletdíj címén a főjegyzői fizetést kiutalja.

— **A Leányegyesület** népkönyvhája javára a következő pénz és természetbeni adományok érkeztek: Goldschmidt Zsiga 100 K, Bajai Takarékpénztár 50 K, Reich Gyuláné 50 K, Weidinger Deszóné 50 K, Szegedi Keresk. és Iparbank 30 K, Reich Zsigmond 30 K, Özv. Reich Ignácáné 20 K, Reich Béláné 25 kg. bab, Reich Gyuláné 5 kg. rizs, Reich Juliska 1 süveg cukor, Weidinger Deszóné 2 zsák burgonya, Milkó Mátyásné 1 zsák burgonya, 1 fogás hagyma. A nemeslelkű adakozók ezuton fogadják a Leányegyesület leghálásabb köszönetét.

— **Alboderma** kézfinomító a kezet 3 nap alatt bársonysimává és hófehérré teszi. Kapható egyedül Lovasy Ödön üdvöztető gyógyszerárában, Baja. Egy üveg ára egy korona. Egy próbatüveg 60 fillér.

— **Rum és likőr** készítése házilag 50-100 százalék megtakarítással jár, ha a Gyarmati-féle rum- és likőr esszenciákkal otthon készítik a rumot és likőruket. Szám-talan elismerő levél bizonyítja ezeknek kitűnő minőségét. Készítési módja a legegyszerűbb. Érdeklődőknek prospektust és használati utasítással díjtalanul szolgál Gyarmati Emil gyógyszerész Bármely esszenciának 1 üveg ára 50 fillér.

Feladás szerkesztő: ERDŐS LAJOS.
Kiadók: ERDŐS LAJOS és FODOR KÁROLY.
Nyomatott a „Corvin”-könyvnyomda gyorsműtőjén Baján,
Mátyás király-tér 8.

Kiadó

május hó elsejére Szent Antal-utcai 5 szobás uri lakás, nagy kerttel.

Bővebb felvilágosítást ad
Özv. Schleicher Antalné.

Egy öt szobából álló emeleti lakás mellékhelyiségekkel együtt azonnal kiadó.

Bővebbet Michitsch házban, Zárda-utca 5. szám alatt lehet :: megtudni. ::

Elköltözés miatt

eladom összes lakberendezésemet, bútoraimat, konyhaberendezésemet és házi eszközöket.

Postaépület emelet, naponta d. u. 3 és 5 óra közt Löwenstein Sándor

Tiszta makulatura
ujságpapir kilónként
...olcsón kapható....
Corvin-nyomda Mátyás király tér 8

Ajánljuk világ-hírű és kiváló magánjáró és vontatású gőz- és benzín cséplő-gépeinket

magánjáró

kötő- és fűrészelő gépeket, közép és magas nyomású nyers olaj motorokat szalmaaprásokat.

Kellner és Schanzer
Budapest, Kálmán-u. 3.

Fontos: Nélkülözhetetlen! Nagyszerű! Gazdaságoknak, géptulajdosoknak kevés pénzért finom lisztet készítő malma lehet.

Uj malomjártat!

Őrlőkövek, sikszitával együtt szerelve a járat nagyság szerint darál óránként 100-800 kilót, finom lisztet készít óránként 20-140 kilót. Tökéletes kézi darálók, svéd marokrakó és kevéskötő arató gépek.

KELLNER és SCHANZER
Budapest, Kálmán-u. 3.

Nősülni óhajt

60 éves férfi, kinek évi fizetése 1800 kor. nyugdíjkepes. Nőül venne 50-60 év körüli özvegyasszonyt némi hozománnyal. Levelet kérem a lap kiadó hivatalába címezni „idősb férfi” címre.

Veszek

régi porcellánt, régi piros üveg poharat, régi órát és egyéb régiségeket.

Cím a lap kiadóhivatalában.

HASZNÁLJUNK HADISEGÉLY BÉLYEGET

„Corvin”-nyomda

**A legszebb nyomtatványok leg-
olcsóbb beszerzési forrása!!**

Telefon
164

!!

Telefon
164

Baja, Mátyás király-tér 8 szám

Sirolin "Roche" biztos gyógyhatást nyújt **katarrhusoknál** hörghurutnál, **asthmanál, influenza** után. **Sirolin "Roche"** kezdődő tüdőbetegséget **csirajában elfojt**. Kellemes íze és az étvágyra való kedvező befolyása megkönnyítik a Sirolin "Roche"-al való hosszabb kurákat!



**A légzési szervek
meghűléseit** legbiztosabban a Sirolin "Roche"-al kezelik. Ezért nélkülözhetetlen ezen elismert és bevált szer minden háztartásban. Szíveskedjék a gyógyszertárakban határozottan **Sirolin "Roche"-t** kérni.



KATONÁINK ÉLETMENTŐJE A
**„SZANITÉC”
TETÜPOR**

BAJAI KERESKEDELMI és IPARBANK
(BAJA ERZSÉBET KIRÁLYNÉ-UTCA 9. SZÁM.)

Saját tőkél: **1.600,000** korona.

Elfogad **TAKARÉKBETÉTEKET**. Leszámítol **ezidő-
szerint is VÁLTÓKAT**. Engedélyez **JELZÁLOGKÖL-
CSÖNÖKET**. Vesz és elad **ÉRTÉKPAPIROKAT ÉS
PÉNZNEMEKET**. Előleget ad **ÁRUKRA ÉS ÉRTÉK-
PAPIROKRA**. Triesti Általános Biztosító Társaság.
(Assicurazioni Generali) függőnöksége. **Átvesz tűz-, jég-, élet, bető-
réses lopás és baleset elleni biztosításokat.**